

國安展覽開放 市民先睹為快

回流老人被齊心抗災感動 飛機維修師為航天發展自豪

位於尖沙咀香港歷史博物館2樓的國家安全展覽廳於昨日起對外開放。不少市民在開放首日即前往參觀，在過程中感受祖國日益蓬勃的發展、回望香港經歷挑戰的日子、感念當前安定生活的來之不易。有家長帶同子女參觀，在觀賞珍貴展品、精彩視頻的同時，向下一代傳遞國家安全觀念。參觀者接受本報訪問時表示，只有社會穩定，香港的經濟、民生才能發展，又認同國安教育應該從小開始，希望學校、社區運用好展覽廳資源，做好國安教育，培養香港市民對國家的歸屬感、自豪感。

市民蘇先生一早就帶兒子到國家安全展覽廳先睹為快。他在「祖國與香港」展區中面向立體的中國地圖，耐心向兒子講解，給兒子上了一堂認識國家的課。他說，中國地大物博，具有豐富的資源，期望這次展覽可以讓更多人了解中華文化和歷史，對國家有全面了解，才不會輕易受到外國別有用心者的誤導，才能更好地捍衛香港安全、穩定。

68歲的楊先生拄着拐杖，在「祖國與香港」展區徘徊許久。楊先生坦言，香港回歸祖國前，他對祖國也沒有太強的歸屬感，於是在1993年移民加拿大，但在香港回歸之後，他選擇回到香港生活。他說，「九八抗洪」是一個契機，「天災水災，讓我看到國家和人民子弟兵一心為人民、無私奉獻、衝鋒在前的精神，非常觸動我，這種精神在西方社會很難見到。」楊先生和兩個兒子對自己中國人的身份都感到自豪，自己的三個孫子也很喜歡到內地玩，「他們的普通話都幾好，出去玩都讓他們去溝通。」

梁先生站在長征五號B運載火箭模型前入神地觀察。他曾是啟德機場的飛機維修



市民聚精會神觀看國安展廳展品。

師，對航空航天科技十分感興趣。他認為今次展覽設計得很好，可以讓香港市民看到祖國一步步的發展歷程，「直觀地看到國家的發展和成就讓我們都為祖國驕傲，對中國人的身份更加引以為傲。」

為年輕人入歧途感痛心

看到關於修例風波的圖片，連先生非常有感觸，更一度哽咽。他說，自己是一名司機，當年在街邊親眼目睹受到蠱惑的年輕人，肆意破壞社區設施、道路交通，破壞香港安定繁榮的國際形象，感到非常痛心。在

香港國安法實行後，他相信這些情況不復存在，但仍需要自小開始教導小朋友，讓他們了解到國家的強大，形成民族自豪感，才能長遠地真正維護國家安全。

林小姐是一名教師，在修例風波期間見到有學生被捕，白白浪費自己的青春，感到非常痛心。她認為許多青年人根本不知道自己接收的知識是否正確，未能樹立理性的思考，因此希望國家安全展覽廳讓更多小朋友加強對國家的認識和了解，知道國家安全對每個人的重要性，才能從根源上杜絕這類悲劇再次發生。

遊客讚有趣 培養家國情懷

內蒙古汪先生：

帶着女兒來香港過暑假，第一站不是遊樂園，而是國家安全展覽。隨着國家的發展，內地和香港往來更加頻繁，國安教育能夠有效增進相互理解和尊重，對培養年輕一代的家國情懷有重要作用。



趙小朋友(右)：

最喜歡「國安與你息息相關」的展區，看到不同的國家安全概念，並且看到如國家航天、科技方面的卓越成就，知道許多國家發展的故事，對此感到非常驕傲。這次展覽的各項介紹都非常生動有趣，不需要大人過多講解便能看懂。國家安全並非很枯燥的概念，感覺非常有趣。

內地中學生韓同學：

跟團前來香港了解國際及香港的歷史，這個展覽從各方面展示國家與香港的聯繫，講解得非常詳細，有很多生動的例子，讓自己加深了對香港和國家安全的了解，尤其是香港的知識，都是過去很少接觸到的。



小朋友興奮地與模型打卡。

深圳3醫院8·14起可用醫療券

大灣區醫療愈漸融合互補發展。三間位於深圳的綜合醫療或牙科服務機構下周三(14日)起接受長者醫療券，包括深圳新風和睦家醫院、深圳愛康健口腔醫院，以及深圳紫荊口腔門診部/深圳朱勝吉口腔門診部。當中，新風天域執行董事、大灣區首席運營官蕭毅晃昨日在電台節目表示，自恢復全面通關後，到該醫院求診的港人逐漸增加，現時約20%病人為港人，約60%至70%為超過60歲的長者。他指，大部分病人一開始會選擇性價比高以及簡單的項目，例如洗牙、身體檢查等。而最近選擇較為複雜的項目，例如甲狀腺癌手術、膝關節更換手術等的患者亦見增加。

增設廣東話陪診服務

蕭毅晃又表示，內部初步估計當醫療券適用後，港人顧客比例或會慢慢升至30%，為了接受使用醫療券，在人手安排上做了不少準備，例如增設廣東話陪診服務、廣東話醫護等，以方便長者到該醫院求診。他指，政府期望長者醫療券大灣區

試點計劃的醫療機構所提供的服務價格不會太貴，令長者無須一次過用完醫療券的限額。

立法會衛生事務委員會主席陳凱欣在同一節目表示，擴展大灣區試點是特區政府的德政，但政府需要把關，確保公帑用得其所，只供合資格居民使用，同時不可用於購買用品。她又指，參加試點的醫療機構均獲政府認證，一旦出現醫療事故，患者則未必會特意北上求醫，暫時看不到會出現很多港人北上求診的情況。



深圳試點醫院設置醫療券櫃枱方便到診港人。

鞏固國家安全 實踐改革任務

國家安全是頭等大事，鞏固國家安全，才能為國家的發展保駕護航。本港的國家安全展覽廳開幕，為首個有系統介紹國家安全的專廳，也是香港特區首個實體國家安全教育基地。目的是讓參觀者認識國家安全的積極意義，包括全民維護國家安全的重要性，加強市民對國家安全的認知。今日香港正在由治及興的光明大道上，展覽廳的設立，意義重大。



街談巷議

劉韋璋 資深傳媒人

本月初開幕的國家安全展覽廳，以提高市民維護國家安全的意識，在社區推廣國家安全教育。經過10個月的籌備，於8月7日起對外開放。分設「國安港安 家安民安」、「祖國與香港」、「國安與你息息相關」、「國安立法 長治久安」、「國家安全 繁榮穩定基石」和「國安齊參與」六個單元。旨在讓參觀的市民明白今天我們生活在互相緊密相連的地球村內，而非身處孤島之上，個人的一言一行都和國家安全息息相關。展覽館亦希望市民認識到國家及自身未來發展的機遇，更好地回饋

社會及國家。

中共二十屆三中全會審議通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》(《決定》)，提出到2029年完成《決定》提出的改革任務；到2035年，要全面建成「高水平社會主義市場經濟體制」；同時要完善基本制度，實現國家治理體系和治理能力現代化，為本世紀中葉建成「社會主義現代化強國」奠定基礎。要完成《決定》提出的改革任務，必須有國家安全作為後盾，香港設立國家安全展覽館，除對市民深化總體國家安全觀弘揚愛國主義精神，激發市民的愛國情外，更鼓勵市民積極參與國家安全建設，提高責任感和主人翁意識；帶出香港安全、社會穩定的現況，展示香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。

今日的香港，作為內地聯通世界的超級聯繫人和超級增值人，與內地緊密相連。香港更應利用自身的角色優勢，不斷創新發展，發揮「走出去」和「引進來」的重要作用，對接國家戰略，為國家的改革貢獻香港力量。